
Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Participativo Municipal 

Realizada no dia 25 de outubro de 2023 

 

Conselheiros presentes: 

Crenildes Jesus da Silva 

Fábio da Silva Amorim 

Francisco João Moreirão de Magalhães 

Juliana Alcântara Fernandes 

Maria Helena Bento Romaris Spazienni 

Rodolfo Coimbra Luciano 

Selma Regina Agulló 

Maria Cristina Cruzelhes (está de licença aprovada pelo CPM) 

 

A reunião teve início às 19:30 e o coordenador iniciou informando que o secretário-geral, 

Ewerton Barros Silva, continuava hospitalizado. Em seguida, o coordenador pediu ao plenário 

que fosse escolhido um conselheiro para secretariar a reunião, o que foi feito pela conselheira 

Maria Helena Bento Romaris Spazienni.   

A pauta da reunião era exclusiva para tratar da questão do conselheiro suplente Christian 

Silva Martins de Mello Sznick, que não compareceu. 

O coordenador informou o Conselho que enviou e-mail para o conselheiro suplente, 

reproduzido no final, que respondeu com um e-mail, também reproduzido no final, 

informando que daria explicações ao Conselho. 

O coordenador informou também que conferiu a agenda, que é pública, do Prefeito de São 

Paulo, na data em que o conselheiro suplente afirmou ter conversado com ele e que o Prefeito 

só teve compromissos internos nessa data. 

Perante a situação, os conselheiros debateram a questão. Vários conselheiros destacaram a 

falta de respeito, já que fomos para a reunião e, mesmo que fosse uma emergência, deveria 

avisar. 

Duas propostas foram apresentadas: 

- O conselheiro suplente apresentar-se e retratar-se perante o Conselho, com o registro em ata 

- O Conselho cassar a condição de conselheiro suplente 

No final, ficou decidido por unanimidade que o conselheiro suplente fica exonerado, mas que, 

a retratação perante os conselheiros pode reverter essa cassação. 

 

O Conselho aproveitou para discutir a questão da falta de devolutivas e ficou aprovada uma 

proposta de que o secretário passará a anotar as demandas e após a reunião o coordenador fará 

um ofício para o subprefeito. 

 

O conselheiro Fábio da Silva Amorim, solicitou falar por último e apresentou também a sua 

visão de que o CPM não deve cuidar de questões de zeladoria, mas exclusivamente de 

propostas orçamentárias e fiscalização da execução orçamentária. Informou, também, que não 

iria candidatar-se ao cargo de coordenador e citou o que chamou de “muita conversa sobre 

morar em Santana”, afirmando, também, que o coordenador foi na Casa Civil discutir assunto 

com a então coordenadora de Diálogo Social, senhora Stella Verzolla Tangerino. E informou, 

por fim, “estou morando em Santana, na casa do meu filho”. 

 

E-mail enviado pelo coordenador a Christian Silva Martins de Mello Sznick, seguido do e-

mail de resposta dele: 

 

E-mail enviado: 

 
“Senhor Christian Silva Martins de Mello Sznick, 
 



Na reunião do Conselho Participativo Municipal Casa Verde/Limão/Cachoeirinha realizada no dia 19 de julho, o 
senhor informou que tinha conversado com o senhor Prefeito Ricardo Nunes no dia 17 - “conversei há dois dias”, 
foi a expressão que usou - sobre a possível transferência da sede da Subprefeitura Casa 
Verde/Limão/Cachoeirinha para as instalações atualmente ocupadas pela Subprefeitura Freguesia do 
Ó/Brasilândia. No seu relato, o senhor afirmou que o senhor Prefeito concordou e citou que ele teria dito “não 
tenho nada a opor”. 
Com essa informação, o Conselho aprovou que fosse solicitada uma reunião com o Prefeito, para que a questão 
fosse discutida e encaminhamentos fossem iniciados. 
A solicitação foi enviada e lida na reunião do Conselho do dia 16 de agosto. 
Até o momento da realização da reunião ordinária do passado dia 20, não recebemos qualquer resposta da 
Prefeitura. 
Entretanto, consultando a agenda do Prefeito na data informada pelo senhor, como a data da conversa, o 
Prefeito só teve compromissos internos. 
Considerando estes fatos, o Conselho Participativo decidiu, por unanimidade, o envio desta comunicação ao 
senhor, que deve ser respondida em até 15 (quinze) dias contados a partir da segunda-feira, dia 25 do corrente 
mês, cumprindo a Portaria nº 002/PREF/CC/SERS/2020, Art. 5, Art. 46 e Art. 47. 
 
 
Att 
 
 
Francisco João Moreirão de Magalhães 
coordenador do Conselho Participativo Municipal 
Casa Verde/Limão/Cachoeirinha “ 
 
E-mail de resposta de Christian Silva Martins de Mello Sznick: 
 
“Agradeço o contato  
 
Diante da importância que reveste o tema, estarei disponível para os esclarecimentos na próxima reunião do 
conselho participativo para que os devidos esclarecimentos sejam integralmente registrados em ata. 
 
Aproveito o ensejo para solicitar também na próxima reunião os esclarecimentos sobre a demora na publicação 
das atas do presente conselho e levantamento de falta dos conselheiros titulares dado mantermos o princípio 
republicano, ressaltado pela vossa mensagem em utilizar a portaria do Conselho  e o mesmo considerar a 
questão da frequência como elemento essencial para o correto funcionamento do Conselho  
 
Adicionalmente a resposta do Sr Guaracy desde ano passado quanto a mudança da Subprefeitura que não ficou 
claro desde sua última presença nas reuniões do conselho  
 
Christian de Mello Sznick  
Diretor de Escola, sindicalista, membro do Conselho de Alimentação Escolar, Gestor do Parque Benemérito José 
Brás, Conselho Participativo Municipal Cachoeirinha / Casa Verde,  Coletivos Paulo Freire e Cachoeirinha”  

 
 
 
 

 

 


